
Referat	fra	FAU-møte	

	

Sted:	Salangen	skole,	personalrom	

Tid:	Mandag	12.	februar	2018	kl			1800	–	2115	

	

	

Til	stede:		

	

Klasse	 Representant	 	
1.	 Veronica	S	Hellefossmo	 	
2.	 Camilla	Reite	 	
3.	 Marit	Hansen	 	
4.	 Harald-Rune	Fjeldstad	 	
5.	 Lasse	Mortensen	 	
6.	 Marit	Sagerup	 	
7.	 Kjell	Ove	Jensen		 	
8.	 Stian	Eggen	 	
9.	 Ingrid	B	Frantsen		 	
10.	 Arve	Johansen	 	

	

Saksliste:		

Sak	1/18:	Retningslinjer	for	klassetur.	
	
Fau	vedtok	å	jobbe	videre	med	å	utvikle	retningslinjene	for	klassetur.	Dette	gjøres	for	å	sikre	seg	at	
elever	ikke	skal	ekskluderes	fra	turen.	Arbeidet	kommer	til	å	skjele	til	gjeldende	retningslinjer.	I	
debatten	var	følgende	problemstillinger	fremme:	
- Inkludering,	også	inkludering	av	elever	som	kommer	til	skolen	sent	i	utdanningsløpet.		
- Ingen	elever	skal	ekskluderes.	
- Holde	seg	innenfor	landets	grenser	–	det	kan	komme	elever	på	kort	varsel.	
- Gratisskoleprinsippet,	herunder	«gebyr»	for	manglende	dugnadstimer,	lommepenge-tak,	unngå	

pålegg	om	å	selge	et	visst	antall	produkter	mm.		
- Krav	til	reiseledere	–	vandelsattest	mm	
- Regler	for	turen,	kostnader	til	hjemsendelse	ved	regelbrudd?	
- Buffer	for	sent	ankomne	elever?	

o Skal	FAU	opprette	og	disponere	en	«bufferkonto»	til	dette	formålet.	Når	denne	
overstiger	en	grense,	hva	skjer	med	overskytende?	

o Skal	overskuddet	ut	over	buffertak	gå	til	veldedige	formål?	
o Klassekassen	følger	klassekassen	

- Skolen	understreker	at	turen	formelt	ikke	er	en	klassetur,	det	er	en	privat	tur.	På	nettsiden	
ligger	uttalelse	fra	rektor	om	klasseturer.	Skolen	forsikrer	ikke	elevene.		

	
Harald	Rune	undersøker	med	aktuelle	personer	om	vi	finner	retningslinjene	som	er	forsvunnet	i	
nettsideoppdateringen.	Deretter	settes	saken	opp	på	nytt	igjen	på	neste	møte.	
	



	

Sak	2/18:	Lærernes	avspasering	ut	over	planleggingsdager.	

Det	er	kommet	reaksjoner	på	at	1.	og	2.	klasse	avspaserer	to	dager	for	«den	levende	skogen».	
Rektor	redegjorde	for	bakgrunnen	til	at	det	ble	slik.		

Salangen	skoles	barnetrinn	avspaserte	en	dag	ifbm	oppsetningen	«den	levende	skogen».	Dagen	ble	
avspasert	siste	dag	før	jul,	en	torsdag.	Det	innebar	at	siste	skoledag	før	jul	var	en	onsdag,	en	dag	som	
er	fridag	for	elever	på	1.	og	2.	trinn.		

Skolen	har	et	ønske	om	en	felles	avslutningsdag	før	jul,	og	derfor	ble	det	bestemt	at	1.	og	2.	
klasseelevene	skulle	delta	onsdagen	mot	at	denne	onsdagen	avspaseres	senere.	Derfor	har	noen	
feilaktig	trodd	at	elevene	har	avspasert	to	dager	for	«den	levende	skogen».	

På	dager	som	avspaseres	tilbys	det	alltid	gratis	SFO	for	elever	på	småtrinnet.		

	

Sak	3/18:	Romfordeling	for	høsten	2018.	

Fau	etterspør	en	plan	for	romfordeling	neste	år	basert	på	arealutfordringene	på	Salangen	skole.	
Elevtallet	forventes	å	forbli	uforandret	med	mindre	det	kommer	stor	tilflytning	til	mottaket.	Det	
betyr	at	vi	må	bruke	rommene	på	samme	måte	som	vi	gjør	nå.	

	

På	skolen	er	arealsituasjonen	også	meldt	inn	som	en	sak	via	verneombudet.	Det	er	derfor	satt	ned	
en	gruppe	som	ser	på	hvordan	situasjonen	er	arealmessig	i	klasserom	og	på	kontor.	Dette	kommer	til	
å	bli	drøftet	videre	i	HMS-gruppa/	vernerunden.	Møtetid	i	HMS-gruppa	er	satt	til	22.	februar	og	FAU	
ber	om	å	få	tilsendt	referatet	fra	møtet.	Rektor	sender	referatet.		

	

Sak	4/	18:	Oppfølging	fra	siste	møte.	

• Det	har	vært	møte	med	teknisk	etat	om	kantina	som	SFO-lokale	herunder	dør	mellom	
kantina	og	hallen.	Døren	ut	til	Hallan	blir	laget	og	merket	som	en	rømningsvei.	

• Sakene	om	mobilbruk	Salangen	skole	og	ute-friminutt	for	ungdomsskolen	er	sendt	videre	til	
elevrådet.	Rektor	presser	på	for	å	få	behandlet	sakene	snarlig.		

• Mobbeombud.	Kontakt	med	mobbeombudet	er	opprettet,	og	han	besøker	skolen	mandag	
23.	april	(foreløpig	ubekreftet	men	han	har	selv	foreslått	denne	datoen).	Fra	skolens	side	er	
det	sagt	at	vi	ønsker	at	han	kan	møte	elever	på	dagtid,	ansatte	i	skolens	fellestid	og	foreldre	
på	kveldstid.	

Til	saken	om	mobilfri	skole	og	at	elevene	skal	være	ute	i	friminutt.	Fau	ønsker	at	skolen	vedtar	(eller	
prøver	ut)	en	ordning	der	elevene	på	ungdomstrinnet	er	ute	i	minst	ett	friminutt	pr	dag	samt	at	man	
innfører	mobilfrie	dager/	uker/	perioder.	Bakgrunnen	for	ønsket	er	knyttet	opp	til	helsegevinster	
samt	sosialt	samspill	blant	elevene.	

Sak	5/18:	Informasjon	fra	rektor	om	utvidet	åpningstid	på	SFO	

Det	er	gjort	et	politisk	vedtak	om	at	barnehagen	skal	ha	åpent	en	uke	ekstra	på	sommeren.	Som	
følge	av	dette	kommer	også	SFO	til	å	utvide	sin	åpningstid	på	sommeren.	Det	kommer	fortsatt	til	å	
være	slik	at	elever	må	melde	fra	dersom	de	ikke	kommer	til	å	benytte	plassen	i	ferieukene.	Utvidet	



åpningstid	gjør	også	at	man	må	melde	fra	om	hvilken	uke	den	siste	ferieuka	skal	tas	slik	at	elevene	
får	4	uker	ferie.		

Sfo-tilbudet	i	en	(eller	flere	sommeruker)	kan	bli	gitt	i	Vasshaug	barnehage.	I		så	fall	vil	ansatte	fra	
SFO	være	på	Vasshaug	de	aktuelle	ukene.	

	

Under	saken	ble	det	også	besluttet	at	FAU	sender	et	brev	til	Vasshaug	barnehage	og	Salangen	
kommune	med	oppfordring	om	at	barnehagens	planleggingsdager	samkjøres	med	skolens.	Det	er	
eksempler	på	foreldre	som	må	bruke	mange	av	feriedagene	til	å	være	hjemme	i	planleggingsdagene.		

	

Sak		6/18	Eventuelt	

• Spørsmål:	Hvilke	rutiner	har	skolen	for	å	sikre	at	lærere	overlapper	på	nødvendig	
informasjon	for	å	kunne	møte	eleven	best	mulig?	Eksempler	på	dette	kan	være	elever	som	
har	opplevd	dødsfall	i	nærmeste	familie,	skilsmisser,	diagnoser	el.		

o Skolen	har	overgangsmøter	knyttet	til	overganger,	men	ser	at	rutinene	kan	være	for	
dårlige	og	tilfeldige.	

o Rektor	tar	saken	videre	med	tanke	på	å	utarbeide	rutiner/	sjekklister	so	brukes	ved	
overganger	og	ved	bytte	av	lærere.		

o Innspill	fra	Kjell	O	Jensen.	VGS	har	klasselærermøter	på	alle	kalsser	på	
oppstartsdagene		der	slike	saker	drøftes.		

	

	

	

	

Referent:		

Lars-Georg	Nordhus	

Salangen	skole	

19/2-18	

	

	

	

	

	


